

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XXXII
Capital un mes. 1 peseta.
Fuera: trimestre. 4.
Número suelto 5 céntimos

Martes 9 de Junio de 1914

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9369



LA EXCMA. SEÑORA

Doña Eulalia Plaza de Plaza

HA FALLECIDO EL DIA 9 DE JUNIO DE 1914

á la una de la mañana

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su afligido esposo D. Manuel de la Plaza García; primos D. Maximino de la Plaza y D.^a Rosario Vicente de Plaza; sobrinos y demás parientes:

Ruegan á sus amigos la encomienden á Dios en sus oraciones y se sirvan asistir á los funerales que se celebrarán mañana 10 á las diez de la misma en la iglesia de Ntra. Sra. de la Calle, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en la Iglesia.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo de Sevilla, Obispos de Jaca y Palencia, han concedido 100 y 50 días de indulgencia respectivamente, á todos sus diocesanos en la forma acostumbrada.

TRICITON



EL JOVEN

D. AGUSTÍN DEL CORRAL HERRERO

ha fallecido en Madrid el día 7 de Junio de 1914

á los 21 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados padres D. Lucinio y D.^a Dolores; hermanos D. José, D. Nicanor, D.^a Rosario, D. Lorenzo y doña Dolores; abuelo D. Andrés Herrero Alegre; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios, por lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas

Casas

Se venden las señaladas con los números 127 y 172, de la calle Mayor Antigua y 16 de la calle Menconador de esta Ciudad.

Del precio y condiciones informará Don Lucio González E. de Melina—Carnicerías 14, pral.

El Doctor Tomé Ortiz

ha trasladado su Clínica de Vías Urinarias y Enfermedades de la Matriz á la calle Mayor Principal números 130 y 131, recibiendo sus enfermos de 12 á 5.

Antonino González ARMERO

Especialidad de explosivos núm. 7
Bargos, 15, Palencia.

Para tubo digestivo, riñones, artritis y evitar infecciones gastro-intestinales,

Agua de Borines

Reina de las de mesa

Venta: En todo Hotel, Fonda, Farmacia, etc.

Locales

Espaciosos, muy apropiados para industria ó grandes almacenes, se arriendan en la Avenida de Casado del Alisal n.º 13.

Informará D. Anselmo Andrés en la misma Avenida n.º 13.

CUENTOS DE LOS MARTES

UNA APUESTA

Callaron las guitarras; cesó el cuchicheo, y todas las miradas se dirigieron á la puerta.

Felipe, con su chaqueta al hombro, entró erguido en la concurrida bodega del tío Damián.

—A la paz de Dios,

—La Pilarica te guarde.

—¿Cómo tan tarde, maño?

—Hi tío! q ajustar la cuenta á los pioneros, y aluego ir á ver el ganado, porque anoche se han muerto dos macacos.

—¿Y esta tarde, onde t'has metío?

—En la pieza del semental hi estado con mi padre y les chicos segando hasta el anocheido. Macario?, quieros darme un vaso?

Sirvióle el tabernero, y Felipe be-

bió a traguitos haciendo chasquear la lengua. Luego volviöse al grupo.

—Remoño!; ¿porque habís dejao de tocar cuando hi entro?

Silencio absoluto.

—¿No pué saberse?—volvió á preguntar.

—Hombre... como daba la casullá que estábamos mermurando una miaja de tú y has entroao tan dirriente...

—¿Y no puede saberse que deciais?

—Pus decían por aquí—prosiguió el mismo mozo— que ties mucha suerte al quererte la Pilarica; pero que...

—¿Rediez! acaba, Nicasio!—gritó intranquilo Felipe.

—Pus bien: hay uno que dice que va á dir á rondar á la Pilara para ver si te desbanca.

—¿Al primero que rasquee un guitarra bajo la ventana de Pilar... le escantillo los morros de un pañetazo!

—No será pa tanto, Celipe,—exclamó Pascual, el hijo mayor del alcalde, adelantándose entre los demás.

—Pus has la prueba, maño.

—Ya l'haré, ya.

—¿Que vas á quitarme la Pilara!

—La mesma.

—¿Que quéis apostar?

—L' que quieras.

—¿Te paice una cena pa toos los presentes?

—Eso d'apostar cenicas, es cosa de esos señoritos que no tienen tripas pa otra cosa—respondió irónicamente el pretendiente de la Pilara.

—¿Que quéis decir, remoño! ¿Que no tengo valor pa otra cosa? Pus te juego... la vida. ¡Yo nunca reblo, Pascual!

—¿Por la Virgen del Pilar, no seais bestias, maños! ¡Mia que matarse por una moza! ¡Re tiez qué brutos! Si hicierais lo que yo con Manuela cuando...

—¿Y a mi qué me importa lo que hicistes. Hi dicho que me juego la vida con el que vaya a rondarla, y que la Pilarica se enfade con mí, sin falta!

Y echando una moneda sobre el mostrador, cruzó por medio de todos tranquilo y sereno, y diciendo a su contrincante al tiempo de atravesar el humbral:

—¡El día que quieras vas a rondarla!

El pueblo dormía envuelto en el silencio de la noche. Reflejaba la luna sus plateados rayos en el riachuelo cercano; el reloj de la vieja torre dejó caer una tras otra diez sonoras campanadas.

En la esquina de la casa del tío Cerilo rasgó una guitarra y una voz recia cantó:

Con Celipe hi apostao que t'había de rondar; sal Pilara á la ventana...

El nocturno rondador no pudo acabar su improvisada copla, pues una recia y sonora bofetada le hizo tambalear. Furioso volviöse Pascual y encontróse cara a cara con Celipe, que con las manos en la faja le decía tranquilo:

—¿Pá qué quéis que sa'ga la Pilara; para que vea morir a un obarde?

—¿O pá que vea morir a tú!

Y rápido dió un paso atrás esgrimiendo una navaja. Una ventana se cerró con estrépito, y una detonación rompió el silencio de la noche.

Pascual tambaleose primero y luego cayó.

Arremolinóse la gente en torno del herido y los guardias sujetaron al criminal.

—Buena l'has hecho, maño!—dijo el padre de Pilar—L'has atravesao todo el pecho.

—¿Me has ganao,—murmuró el moribundo;—pero la Pilara no es pa tí, Celipe!

Pero tampoco pa tú—respondió con tranquilidad el preso.

A. ENRIQUE GARCÍA

CARTA DE MADRID

Junio 8

Sr Director:

Estamos mas cerca del cierre de las Cámaras de lo que a primera vista parece. Tan pronto como el debate político concluya en el Congreso, hay que pensar, si se tienen en cuenta las opiniones mas generales y quizá también en las mas autorizadas, que vendrá el cerrojo. Esos proyectos que el gobierno declara estar dispuesto a dejar aprobados antes de las vacaciones del estío, lo mas fácil es que no sean aprobados ahora.

Cuenta el gobierno para ello con la irreductible hostilidad de la minoría de la conjunción republicano-socialista, que había anunciado ya su disposición de ánimo favorable al entorpecimiento de toda labor parlamentaria, legislativa del gobierno, y especialmente para el proyecto llamado de segunda escuadra, la obstrucción franca y re-suelta.

Después de la última sesión, en la que el ministro de Instrucción Pública señor Bergamán hirió tan duramente a los republicanos, éstos extremarán su actitud de hostilidad contra el gobierno. La prensa republicana y «La Tribuna» y «El Socialista» han emprendido una campaña fuerte contra el citado ministro.

En el ambiente hay pues ganas de pelea y no será fácil con esta atmósfera al Gobierno hacer en los pocos días de sesiones de Cortes que puede haber la labor que se proponía.

«El Socialista» dice hoy que el Gobierno no presenta los proyectos favorables al obrero que tenía anunciados, el de la industria textil entre ellos y en cambio quiere sacar el de escuadra, diciendo hipócritamente que si no se aprueba quedarán sin trabajo tres mil obreros.

Hay, pues, un ambiente hostil al Gobierno para que pueda sacar esos proyectos antes del cierre, en tal forma manifestado y de tal entidad que el único medio de aprobarlos sería ir a la sesión permanente frente a la obstrucción que se anuncia.

¿Recurrirá el Gobierno a ese medio? muchos creen que no y a guenos piensan y dicen que sí. Veremos. De todas maneras, de lo que a nadie queda duda es de que, del 15 al 20 de este mes las Cortes quedarán cerradas.

Y no hay mas hoy. Espérase la continuación del debate político con bastante interés, sobre todo la intervención del señor La Cierva, que no hablará hoy. La defensa que haga Romanones de los ataques que Maura le dirigió se espera con algún interés también, especialmente por liberales.

De la rectificación de Salvatella hoy hay quienes esperan durísimos ataques al Gobierno. Y acaso cosas de alguna resonancia en respuesta a las agresiones de Bergamán en su discurso del sábado.

Interviene también hoy don Julio Burell en nombre de los demócratas y se dice que su discurso será

durísimo tanto para este Gobierno como para el conde de Romanones. Pero repetimos que el principal interés del debate está concentrado en el discurso de La Cierva.

LAS CORTES

Sesiones del día 8 de Junio de 1914

Senado

A las tres y media de la tarde comienza la sesión bajo la presidencia del general Azcárraga. En el banco azul el ministro de Gracia y Justicia. Se aprueban varias actas jurando el cargo de senador los marqueses de Villalta y de Sentana, y el señor Marín de la Bárcena, por la provincia de Jaén. El Presidente dice que se va a poner a votación el voto particular defendido por el señor Calbetón pidiendo la nulidad de las actas de Logroño. Los senadores liberales piden que la votación sea nominal. Verificada esta es desechado el voto particular por 96 votos contra 31. Acto seguido pasa la Cámara a reunirse en secciones.

Ruegos y preguntas

Reanudada la sesión se da cuenta y comienzan los ruegos y preguntas. El señor Alba solicita que, para los efectos de los auxilios, se incluya a la provincia de Palencia entre las damnificadas por los últimos hielos. El marqués de Vadi lo dice que transmitirá el ruego al ministro de Fomento.

ORDEN DEL DÍA

El Presidente pone a discusión las actas de Logroño. El señor Calbetón presenta tres enmiendas al dictamen de la comisión. Le contesta el señor Alvarez Guizarro defendiendo el dictamen. La Cámara desecha las enmiendas y queda aprobado el dictamen levantándose la sesión.

Congreso

Debate político

El señor Salvatella rectifica diciendo que no ofendió a los reformistas, que su propósito no fué molestar ni ofender a nadie, ni menos a ninguna agrupación ó minoría de la Cámara, pero que entiendo que no puede colaborar con la Monarquía. Afirma que no hay motivos para creer que la monarquía se ha democratizado como dijo el señor Azcárate al salir de Palacio cuando acudió a visitar al Rey. Niega haber dicho que los conjuncionistas hayan combatido a don Antonio Maura por su honradez. Hace protestas de republicano. Insiste en que la política de 1909 no está desterrada del poder porque la sostienen y la representan los actuales ministros. Pregunta al Gobierno que si representará la política de 1909 y que si se encontrará de nuevo en aquellas circunstancias si serían capaces de ejecutar a Ferrer, a Clemente García y si cerrarían las escuelas laicas, atropellarían a los ciudadanos, amordazarían la prensa y cometerían los actos que se cometieron.

El señor Sanchez Guerra: Ya hemos dicho que aceptamos las responsabilidades. El señor Salvatella: es preciso una respuesta concreta. El señor Sanchez Guerra: Ya contestaré a su señoría. El señor Salvatella continúa su discurso, hablando de las buenas cualidades de don Antonio Maura, entendiendo que se equivocó lamentablemente en 1909. Hace referencia al discurso del señor Maura respecto a la parte en que se ocupó de las fuerzas neutras y dice: Ese es un ideal del republicanismismo. Opina que alguien impedirá al señor Maura lograr sus propósitos. Cree que el Poder moderador ha intervenido en muchos actos políticos que corresponden a los ministros. Dice que los conjuncionistas continúan censurando la política de 1909. Afirma que después del último discurso del señor Maura no puede creerse al Gobierno. Termina diciendo que tampoco cree que don Antonio Maura se crea representado por algún elemento que no era ministrable en su tiempo sin duda porque el señor Maura no quería descomponer el cuadro con fisonomías que tenían

cierta marca española francesa, (alude con estas palabras al señor Bergamín.— Rumores).

Le contesta el ministro de Instrucción pública, señor Bergamín.

Celebro tener ocasión para hablar de este asunto que yo creía estaba liquidado.

Si después de lo que voy a decir hay alguno que crea que soy digno de estigma, con uno sólo que lo crea me retiraré del banco azul y de la vida política.

A continuación explica lo ocurrido.

Un inglés apellidado Scott, a espaldas mías hizo «quello»: fué a la subasta donde yo acudí como uno de los ocho partícipes que éramos.

Scott se dedicó al chantage. Procedió ante el Tribunal del Sena contra mí, y me condenó.

Después me querelló contra él por calumnias, y el Tribunal del Sena le condenó.

Fué preso: presentó la correspondiente fianza provisional y huyó: no puede ya volver a España.

Pero—«grega»—yo no podía tolerar que este asunto quedara en el aire.

Pedí al Tribunal del Sena que se declarara incompetente en este asunto, y no quiso acceder; no obstante me oyo, me justificué y declaré nuevamente que Scott era un calumniador, devolviéndome mi honorabilidad.

Aquí tengo—prosigue—la sentencia dictada por el Tribunal del Sena.

Quien le dió a su señoría aquella sentencia, también pudo facilitarle esta otra (Nueva ovación).

La mayoría pide que lea esta sentencia y el ministro accede a ello.

No contento con la sentencia—concluye diciendo—sometí mi conducta a un tribunal de honor, del que era árbitro el embajador de Inglaterra.

«Si algo hubiera que rozara solamente mi honor, hubiera renunciado a todos mis derechos!»—exclama

Aquel Tribunal de honor declaró asimismo mi honorabilidad.

Espero que su señoría, señor Salvatella, hará una rectificación de sus palabras. (Aplausos).

El señor Salvatella: De almas nobles es rectificar el error y cuando además, como en este caso, hubo agravio, se debe pedir perdón: eso es lo que yo hago a su señoría, pedirle perdón. (Grandes aplausos en todos los lados de la Cámara, incluso del Gobierno).

Y termina diciendo: —Declaro que fué mayor mi culpa por no haberme enterado mejor antes. (Grandes aplausos).

Interviene el marqués de Figueroa para explicar su intervención en la crisis.

Discurso de Dato

Hace uso de la palabra el señor Dato manifestando que cuando se convenció de que no era posible que siguieran en el Poder los liberales con aquellas Cortes, fué cuando aceptó la formación del Gobierno, después de procurar el consejo del señor Maura, que no pudo conseguirlo por haberse ausentado de Madrid. Se suspende el debate y seguidamente se levanta la sesión.

Información general

De la Región

León Una desgracia.—El jueves pasado ocurrió en el pueblo de Gradefas una sensible desgracia.

Varios niños de corta edad estaban jugando al pié de una iglesia medio derruida que hay allí, y al socavar los cimientos de una de las paredes, parte de ella se desplomó, cogiendo debajo al niño Mariano de la Varga Lomas, el cual quedó sepultado entre los escombros, pereciendo al poco tiempo.

Parece ser que el ruinoso estado en que se halla la citada iglesia, es causa de que exista un inminente peligro de nuevos derrumbamientos.

Valladolid

Accidente automovilista.—En el kilómetro número nueve de la carretera de Simancas chocó ayer tarde contra un poste de la eléctrica vallisoletana, un automóvil, en el que iban el Presidente de los Exploradores don Cesáreo M. Aguirre, don Rufino Zaragoza, don Lucio Vaqueró, el diestro «Fideista» don Matías Zúñiga y el chauffeur Agustín Alvarez.

Los viajeros fueron, a consecuencia del topetazo, lanzados violentamente a gran distancia, resultando todos ellos con lesiones leves excepto el señor Aguirre que conducido a Simancas fué curado

por varios médicos que salieron de Valladolid, los cuales le apreciaron la rotura de dos costillas, y fuerte conmoción cerebral y visceral, siendo su estado muy grave.

En esta capital se supo la noticia a las ocho y minutos de la noche, causando la natural impresión entre los numerosos amigos con que aquí cuenta el señor Aguirre.

El Comité y tropa de los Exploradores palentinos telegrafió anoche a Valladolid interesándose por el estado del herido y deseando su pronta curación.

EN LA AUDIENCIA

Un homicidio

Empezó la sesión a la hora anunciada y dándose lectura al escrito de modificación de conclusiones del señor Fiscal por el que retiró la acusación para los procesados Miguel Revilla, Mariano Millán, Alejandro del Pozo y Venancio García, y sosteniéndola para los otros dos procesados Elpidio y Evaristo Revilla Gómez.

A continuación informó solicitando del jurado un veredicto de culpabilidad para dichos procesados por estimarlos autores de la muerte de Laureano Vielva y que no apreciara ninguna de las circunstancias alegadas por la defensa por entender no existen.

El Sr. Janco, defensor de los procesados, concedida que le fué la palabra, informó al Jurado manifestando que de la muerte del Laureano solo era autor Evaristo Revilla, pero que concurrió la eximente de legítima defensa y solicitó del Jurado que así lo reconociera al mismo tiempo que declarase la inculpabilidad del Elpidio Revilla, por no haber tenido participación en dicha muerte.

Hecho el resumen de los debates por el Sr. Presidente, se procedió a la lectura del veredicto que es el siguiente, con sus contestaciones dadas después de 30 minutos de deliberación.

1.º Elpidio Revilla Gómez es culpable de haber acometido la tarde del 1.º de junio de 1913 en el pueblo de Villavega a Laureano Vielva Cabeza con un palo o cachaba, pegándole un palo en la cabeza del que le derribó al suelo, dándole otro en el mismo sitio al tratar de levantarse, en cuyo momento y ya levantado continuó agrediendo con piedras por cuyas lesiones en la cabeza falleció el Laureano a los pocos momentos por haberle roto el occipital y el parietal izquierdo, quedando descubiertas las meninges, heridas mortales de necesidad.—Sí.

2.º Evaristo Revilla Gómez es culpable de haber golpeado con un palo en la cabeza a Laureano Vielva corriendo tras de él para agredirle cuando se enteró de la riña de éste con su hermano Elpidio y haber sido éste herido, persiguiendo al Laureano y maltratándole a palos en la cabeza en la calleja de Sartal, donde le alcanzó y de cuyas resacas falleció el Laureano a los pocos momentos en la citada calleja, por haberle roto el occipital y el parietal izquierdo, quedando descubiertas las meninges, heridas mortales de necesidad.—Sí.

3.º Al incorporarse el Laureano, como le arrojaron piedras, el Elpidio injurió a éste con un cuchillo cabritero una herida menos grave en el vacío izquierdo, de la que curó sin defecto ni deformidad alguna a los 15 días y algunas horas de asistencia facultativa.—Sí.

4.º ¿Acometió el Elpidio a Laureano sin mediar palabra ni manifestación alguna?—Sí.

5.º Al perseguir el Evaristo al Laureano lo hizo tan sólo con el propósito de detenerle por haberle herido este último al hermano del primero, de lo que el Evaristo se enteró por las voces del Elpidio, diciendo que tenía las tripas fuera?—No.

6.º Durante la persecución que se expresa en la pregunta anterior ¿hizo frente el Laureano al Evaristo intentando herirle con el cuchillo que llevaba en la mano por lo que el Evaristo descargó los golpes sobre Laureano?—No.

Leído que fué el anterior veredicto y en atención a lo avanzado de la hora se suspende la sesión para continuar esta tarde a las cuatro y media la que empezará con los informes de las partes en derecho.

PARADJAS

Formalidad

«Mi gozo en un pozo! Mi gozo era producido por las manifestaciones y comentarios que al recibir la noticia de Londres se permitieron hacer personajes y periodistas de Madrid. Las noticias eran estas: España representa un papel excepcionalmente brillante en el Congreso del Turismo que se celebra por allí; todo el mundo queda admirado, estupefacto; todo el mundo ignoraba lo que es España, considerada como país de turismo agradable, curioso é interesante: En Londres damos muestras concluyentes: un reflejo sugerivo tentador de la España artística y monumental, de la España pintoresca y curiosa, de la España alegre y divertida y hasta de la España culta, civilizada y hospitalaria.

Los extranjeros, llegados a Londres de todos los países del globo terráqueo, quedan asombrados ante este reflejo de una realidad que les era desconocida.

Naturalmente decían en Madrid, los resultados no se harán esperar: una impetuosa corriente del turismo, del excursionismo universal derivará hacia nuestros puertos y nuestras fronteras. Esperemos la agradable invasión.

Ya era hora de que los extranjeros empezaran a querer conocer nos por vista de ojos. Las ventajas serán enormes, no sólo desde el punto de vista económico—¡Dios mío, los francos, las libras los «dollars», las liras, los marcos y los florines que por aquí dejarán!—sino también desde el punto de vista moral: se rectificarán leyendas estúpidas, calumnias deplorables, errores tradicionales sobre este desdichado país.

¿Qué alegría! La hora de la justicia, de nuestra reivindicación va a llegar. Y abriremos ya los brazos cariñosamente para recibir en ellos a los extranjeros.

«Mi gozo en un pozo! He aquí el jarro de agua fresca: Una Agencia de París, la Agencia «Duchemin» ¡vil vous plait, da a los vientos del turismo una breve nota singularmente depresiva: «Se hace difícil, casi imposible, organizar viajes por España. España es un país, el único país, con el cual formalmente no se puede tratar.»

¿Qué ha ocurrido? Poca cosa en realidad: una pequeña diferencia o dificultad de tratos entre la casa «Duchemin» y unos hoteleros de Madrid.

Eso ha bastado para que la casa «Duchemin», le culgare a España entera el sambonito: «El África empieza en los pirineos, en España no hay nadie, ni nada formal.»

¿Me permitirá la casa «Duchemin», que yo a mi vez ponga en duda su formalidad y con la suya la de los franceses en general? ¿No sería injusto y poco formal generalizar? ¿Pues, por qué lo hace ella?

«Tenez,» o por ejemplo: «Se ha enterado la casa «Duchemin» de lo que actualmente ocurre en Lourdes, y adivina lo que próximamente ocurrirá? En Lourdes va a celebrarse este verano el Congreso Eucarístico. Irán más de cien mil católicos. ¿Y a qué lo que hacen ya ahora (figúralos lo que harán) los hoteleros y los vecinos y los campesinos de Lourdes? Pues exigen setenta y ochenta y cien francos diarios por una habitación que debéis pagar por un minimum de ocho días. Y no entro en detalles. Los detalles de los abusos, de las informalidades, de la explotación del turista en Lourdes, podría dárselos si quisiera, un día, la Agencia «Duchemin» de París.

No los daré. Y nosotros los callaremos, porque los españoles somos así: todo nos parece formal, siendo extranjero; hasta nos parece formal la formalidad de la Agencia, «Duchemin», de París.

MAX

Por Teléfono

Madrid 9

Bergamín y Salvatella se abrazan

Terminada la sesión del Congreso el ministro de Instrucción pública fué muy felicitado por el señor Maura y los diputados de la mayoría y minorías monárquicas.

El señor Salvatella se dirigió al banco azul estrechando la mano del señor Bergamín, dándole amplias explicaciones.

El ministro abrazó al señor Salvatella, siendo ambos ovacionados por la mayoría de los diputados que presenciaron tan interesante escena.

En los pasillos del Congreso se hacían diversos comentarios del in-

cidente ocurrido en la sesión entre los señores Bergamín y Salvatella, siendo éste muy elogiado por la nobleza con que procedió al reconocer que el documento en el que había apoyado su acusación contra el ministro estaba anulado por otro posterior.

¿Lo que tratarían?

El jefe del Gobierno celebró ayer tarde una detenida conferencia con el Sr. Lacierva guardando ambos gran reserva acerca de lo que trataron.

El señor La Cierva estuvo después en la presidencia del Congreso cambiando impresiones con el señor Besada acerca de la marcha de los debates parlamentarios.

Los que hablarán

El señor González Besada nos ha dicho que en la sesión que hoy celebre el Congreso, hablarán los señores Conde de Romanones y Burell; mañana Pablo Iglesias y el señor La Cierva; y el viernes los señores Marina, Lázaro y Barriovero.

El presidente nos manifestó también que faltan algunos oradores además de los anunciados que tomarán parte en el debate político y faltando también la rectificación del señor Maura, es casi seguro que el debate no terminará hasta el próximo lunes.

Proposiciones autorizadas

Por la comisión correspondiente del Congreso ha sido autorizada la lectura en el Parlamento de las proposiciones siguientes:

La ya conocida del señor Cambó solicitando que no se celebren sesiones los sábados, domingos y lunes de cada semana.

Una del señor Barriobero en solicitud de que sea incluida en el vigente Código Penal la cláusula de que no delinquen el imbécil, el loco, el epiléptico y quien obra por miedo irresistible inducido ipónicamente a la comisión del delito.

Otra también del señor Barriobero en el sentido de que no puedan ser maltratados los detenidos y presos.

Una del señor Morote pidiendo la abolición de la pena de muerte.

Y la última del señor Estévez interesando que se declaren redimibles las rentas, pensiones y cargas, procedentes de foros, subforos y derechos de superficie.

NOTICIAS

Leemos en la prensa de Ferrol: «Al fondear hoy en este puerto el vapor «Pepita», procedente de Bilbao, desembarcó el pasajero Crisanto Suárez.

Seguidamente de saltar á tierra, buscó una mujer llamada María Ortega, con la cual vivía maritalmente. La encontró frente a la puerta del Arsenal, y dirigiéndose hacia ella, le asestó una cuchillada cerca del corazón.

María Ortega, fué recogida moribunda.

Tenía 38 años de edad y era natural de Palencia.

El asesino fué detenido y encarcelado inmediatamente.

En Valladolid ha fallecido el director del semanario maurista «La Verdad», D. Liborio García Tapia, D. E. P.

La feria de Sahagún

Para facilitar la afluencia de forasteros, la Compañía de los Caminos de Hierro de Norte ha establecido billetes de ida y vuelta, á precios reducidos desde varias estaciones de su línea, siendo desde esta capital, en 2.ª clase 7 05 y en 3.ª 4 25; Grijota, 6 50 y 3 90; Villambrales,

5'80 y 2'50: B-cerril, 5'55 y 3'35; Pa- redes 4'75 y 2'85; Villalumbroso, 8'80 y 2'80; Cí-neros, 4'15 y 1'90 y Villada 1'95 y 1'10.
Estos billetes se expendrán del 10 al 13 de Junio, para regresar del 11 al 14.

Anteayer falleció en Madrid a los 31 años de edad el joven don Agustín del Corral Herrero, cuyo cadáver recibió ayer cristiana sepultura en el cementerio de la Almudena.

A sus afligidos padres don Luciano y doña Dolores y a su abuelo, nuestro respetable amigo don Andrés Herrero Alegre, les enviamos la expresión del dolor que nos ha producido tan prematura desgracia.

La Junta de la Asociación de Labradores e Industriales del Valle de Cerrato, ha publicado el balance general de cuentas hasta el 31 de Diciembre de 1912 y de su examen, por el ejemplar que hemos recibido, vemos que es floreciente el estado de la Asociación, siendo injustas las aseveraciones que con intención dañina han propalado en descrédito de aquélla, los que inspirados en bajas pasioncillas viven a costa de hacer daño a los demás.

A la una de la madrugada ha fallecido hoy la Excm. Sra. D.ª Eulalia Plaza, esposa de nuestro buen amigo don Manuel de la Plaza García.

El cadáver de la distinguida señora ha sido conducido esta tarde al cementerio siendo acompañado por gran número de personas.

A las muchas demostraciones de pésame que ha recibido el afligido viudo, una la nuestra muy sincera, pues ya sabe el amigo cariñoso el mucho afeto que le profesamos por lo que la desgracia nos ha producido hondo pesar.

En la Central Telefónica de esta capital se halla detenido por desconocerse al destinatario, un despacho de León dirigido a Vidal.

Exploradores

Como estaba anunciado, ayer tarde se adjudicó entre los donantes que han contribuido generosamente a equipar exploradores pobres, el loro que había sido regalado a la institución, decidiéndose la suerte a favor del explorador Eduardo Junco Martínez, poseedor del número 1944.

El importe de los donativos descontada la suma de once pesetas de gasto ha ascendido a la cantidad de 423 pesetas 50 céntimos, que será invertido en la forma indicada.

Noticias que esta mañana se han recibido de Valladolid dicen que el presidente del Comité Provincial de aquellos exploradores Sr. Aguirre, se encuentra algo mejorado dentro de la gravedad de su estado.

También dicen que el festival organizado para el próximo domingo a beneficio de los exploradores pincaños no se suspenderá.

Por cierto que entre los exploradores palentinos reina gran entusiasmo por asistir a dicha fiesta siendo fácil que vay an más de ciento cincuenta individuos con la banda de cornetas y tambores y la bandera.

También es probable concurrirán el Presidente de este Comité D. Rafael Navarro, el Vicepresidente don Cesar Gasano y otros señores que pertenecen á aquél organismo.

La fiesta promete ser brillantísima, pues además de asistir el Comisario General Sr. Iradier, lo harán representaciones de los exploradores de Madrid, Segovia, León y otras provincias.

Sin noticias

Calma chicha en todos los centros oficiales y como consecuencia carencia absoluta de noticias.

En el Gobierno civil las que se han recibido hoy de los pueblos carecen de interés, pues se reducen á denuncias de la Guardia civil por infracción de la ley de caza y pesca.

¡Cuidad de los niños!

Esta mañana dos niños de unos once años aproximadamente, se en-

contraron un petardo, ocurriéndoseles la idea de colocarle sobre los rieles del ferrocarril con el fin de machacarle para ver los efectos que producía.

Uno de los chicos, cogió una piedra y machacó el petardo que al hacer explosión, hirió al uno en la mano izquierda y al otro en la frente.

Ambos fueron curados de primera intención por el practicante de la Beneficencia municipal señor Santa Cruz, que apreció al primero una herida de pronóstico reservado, y al segundo, otra de carácter leve.

Sirva esto de ejemplo a esos padres que no quieren convencerse de los perjuicios a que están expuestos dejando a sus hijos en completa libertad convertidos en vagabundos, en vez de mandarles a la Escuela donde aprenderían algo práctico.

En el suceso intervino el guardia municipal señor Alcántara.

En la sesión que celebre mañana a las once nuestro Ayuntamiento se tratarán los asuntos siguientes:

Acta de la anterior.
Instancias solicitando permiso para ejecutar obras particulares.
Idem sobre concesión de sepulturas y traslación de restos en el cementerio general.

Inscripción de una finca en el Registro de la Propiedad, como de la pertenencia del Municipio, exención del pago de contribución de la misma y cuenta de gastos ocasionados con este motivo.

Extracto de acuerdos adoptados en las sesiones del mes de mayo.
Incidencia de quintas.

Asuntos pendientes de anterior sesión.
Disposiciones.

¿Pero, qué es esto?

A pesar de encontrarnos en plenos meses de junio, los elementos nos han declarado la «implacable hostilidad» castigándonos con un frío propio de la estación invernal.

Para remate de esta anomalía, esta mañana, sobre las once y media cayó una ligera granizada.

El cielo estaba encapotado y no tendría nada de particular, a juzgar por su aspecto, que lloviera o granizara de nuevo.

Teatro

Para esta noche se anuncia el estreno de la comedia en tres actos *El Orgullo de Albacete* que tanto éxito ha alcanzado en el Teatro de la Comedia de Madrid.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—Santiago Ruiz Primo, casado de 28 años, Plazuela de Paredes, 9.

Nacimientos.—Esteban Zamora del Hoyo, hijo de Estéban y Pilar, Santa Ana 36.—Francisca Casado Manuel, hija de Francisca y Adela, San Marcos, 18.—Dolores Hernández Martínez, hija de Vicente y Dolores, Panaderas, 21.

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

Dres. Alvarado y Alvarez OCULISTAS

Consulta diaria de 11 á 1, Barrionuevo, 9

LICOR EXQUISITO

“NECTARINA”

Todo el mundo puede preparar fácilmente un delicioso licor de excelentes propiedades digestivas y muy agradable al paladar.

Cajita para preparar 2 botellas, 3 reales
Droguería del Doctor FUENTES

Aguas de Villaza (Verín)

Minero-medicinales naturales
Bicarbonatado-sódico-litínicas

EXCELENTES AGUAS DE MESA

De venta en todas las Farmacias y Droguerías. De eficacia probada en las enfermedades del aparato digestivo.

Curan gastralgias, dispepsias, catarros gástricos, intestinales y afecciones del hígado y vías urinarias.
Recomendadas por todas las eminencias médicas.

Proprietarios: Hijos de Jacinto Becerra
Concesionarios para todo el mundo

Viuda ó hijos de Juan Fuentes Pérez Banqueros-Orense

A quienes deberá dirigirse la correspondencia y pedidos.
Depositarios exclusivos para esta provincia.

N. DE FUENTE ASPURZ E HIJO

Almacén de drogas, productos químicos y farmacéuticos.

BORDADOS

En tiras y entredoses, dibujos modernos y clases selecta, acaba de recibirlos la acreditada casa de Novedades, de M. F. O. LO. Hoy es la ocasión de elegir; precios muy económicos.

Ibáñez - Dentista

Gabinete dental

Montado con todos los adelantos modernos y en las mejores condiciones de asepsia, higiene y confort.

Mayor pral. 35.—PALENCIA

Labradores

Os interesa á todos pedir precios de la segadora «Deering» el último modelo reformado, con arreglo á las exigencias de la práctica.

La segadora «Deering» es hoy con sus reformas, adelantos y economía de precios, la mejor máquina de todas las que se os puedan ofrecer.

A los sindicatos y labradores que de un solo proble se reunan para pedir máquinas en cantidad, haremos descuentos proporcionales á la importancia de sus pedidos.

Dirigidos á José Revuelta, Jefe de la Sucursal que en Palencia tiene la Casa Alberto Ahles y Compañía Felix Schlayer (Sucesor).

MERCADOS

Palencia 9.—El temporal está loco; hoy más bien parece un día de marzo que de junio: viento frío, lluvia y granizo, hemos disfrutado de todo menos calor, que es lo que necesita el campo, para que no se acabe de perder la cosecha, que ya le falta poco.

El mercado muy poco concurrido, pues si bien no han faltado carros, son pocos los que han traido granos, no sabemos si por no tener ya los labradores o por esperar a que los precios suban algo sobre los actuales.

Los que han regido hoy han sido trigo a 46 50 reales, centeno 35, cebada 22 y avena 15.

Valladolid, 8.—Las ofertas de partidas de trigo pretenden hoy aquí a 51 50; Medina 50; Salamanca 48 50; Rioseco 50.

No sesabe de operaciones después de las avisadas últimamente.

Hay regular demanda y la oferta es abundante. En el detall las entradas son moderadas.

Del extranjero las noticias son de calma, pero los precios apenas sufren cambio. De Barcelona, que sigue entrando trigos extranjeros y el precio a que éstos resultan representa el de 51 a 51 50 Valladolid.

Hay poco animación en los negocios de centeno, del cual no entra nada al mercado y no hay precio en el detall. En partidas se ofrece aquí a 38; de Salamanca, Segovia y Avila a 37 50, de Peñafiel y Roa a 36 50.

Se ofrecen partidas de cebada a 26 aquí; en general este grano ha subido por consecuencia del daño ocasionado en las cosechas.
Ofrecen avena a 18 sin operaciones.

Bioscoo 8.—El tiempo es de vientos. Entraron 400 fanegas trigo pagándose a 48. Ofrecen partidas a 49 50 cebada 25.
Medina del Campo 8.—Las entradas al mercado han sido las siguientes: trigo 600 fanegas pagándose a 47 y 48 reales las 94 libras, cebada 20 fanegas de 25 a 27 reales una; algarrobas 60 fanegas de 37 a 38 reales. La tendencia del mercado es firme.

Temporal, bueno. Estado de los campos, regulares.

Villalón 8.—Ha mejorado el tiempo y se cree que también mejorarán los sembrados.

El negocio de harinas se ha animado algo por el mal temporal pasado y se cotiza a 17, 16 50 y 16 reales arroba. Salvado 10, 9, 8 y 7. En trigos se ha retraído algo la oferta y esto ha hecho que se contenga la baja; vale a 47.

En el mercado de queso se presentaron 320 arrobas del largo y se pagó a 34 y 36 reales arroba; del de cinco 650 a 56, 60 y 62.

Nava del Rey 8.—Sigue el tiempo tormentoso y de calor, anteayer desahogó un fuerte nublado, cayendo algo de piedra. El campo muy resentido por los fríos pasados.

En el mercado poca animación y sostenido débilmente.

Se cotiza trigo a 47 y 47 50; centeno 32; cebada 23; algarrobas 30.

Se ofrece una partida de 800 fanegas trigo a 50 y solo pagan a 48. En vinos poca existencia y se han vendido 150 cántaros tinto a 20 y 1.150 blanco nuevo a 26.

Barcelona 8.—Se ha vendido trigo de Segovia a 48 50.

Llegaron 7 vagones trigo, 4 harina.

Boletín Religioso

Miércoles.—Santa Margarita reina de Escocia, Santa Oliva San Restituto, San Ciriaco y San Crispulo.

En la Compañía son los ejercicios mensuales de la Asociación de las Animas a las ocho de la noche: la Misa de Requien será a las nueve de la mañana.

Por Teléfono

Madrid 9

Lo que dice Dato

El jefe del Gobierno que, como de costumbre, recibió esta mañana a los periodistas, nos dijo que Mr. Roosevelt, tenía el propósito de ir á la Granja para saludar al Monarca.

Este vendrá el viernes para presidir el Consejo de Ministros.

El Sr. Dato se congratuló del triunfo obtenido por el ministro de Instrucción Pública en la sesión que ayer celebró el Congreso al contestar al Sr. Salvatella.

También nos dijo que el señor Berg miñ había recibido muchas felicitaciones, haciendo un caluroso elogio del Sr. Salvatella por la nobleza con que procedió dando toda clase de explicaciones al ministro agraviado.

Manifestó también el señor Dato que el debate político terminará probablemente el sábado, hablando hoy el señor Burell y el conde de Romanones y mañana el señor La Cierva.

Por último nos dijo que terminado el debate político, se aprobarán varios proyectos, entre ellos el de consrucción de la segunda escuadra, aunque hagan obstrucción los conjuncionistas.

Altos cargos que dimiten

Se asegura que el Sr. Ortuño y el duque de Mandas han indicado al Gobierno sus propósitos de dimitir los cargos que desempeñan por estar identificados con el señor Maura.

El Gobierno les ha rogado que aplacen sus dimisiones hasta que termine el debate político.

Dato invitado

El presidente almorzó hoy en el restaurant Lardy con la comi-

sión de navieros de Bilbao que se encuentra en esta corte.

De Marruecos

Nueva operación

Despachos oficiales de Tetuán dicen que nuestras tropas han ocupado nuevas posiciones que tienen gran importancia, pues además de dominar puntos estratégicos vienen a facilitar la comunicación con otras posiciones que estaban en nuestro poder.

Los moros se opusieron a la ocupación tiroteando a nuestras tropas las cuales les rechazaron causándoles once muertos.

Por nuestra parte hemos tenido que lamentar la muerte de un soldado del tabor de Alhucemas, habiendo además resultado herido un artillero apellidado Ramos, un sargento y dos individuos de la policía indígena.

En Nador se reunieron en fraternal banquete los jefes y oficiales que mandan las tropas allí destacadas, para conmemorar la toma de aquella.

Extranjero

La crisis francesa

De París comunican que ha sido solucionada la crisis, encargándose de la formación de gabinete Mr. Ribot, el cual desempeñará también la Cartera de Justicia.

De la de Marina, Descalseé; de Negocios extranjeros, Bourgeois; de Guerra, Moulent y de Instrucción Pública, Mesoyé.

Las demás carteras se repartirán entre Chauteus, Daria, Matiu y otros políticos.

Las sufragistas

De Londres dicen que en la sesión que ayer celebró la Cámara de las Comunes, un diputado pidió que se tomen medidas contra las sufragistas, pidiendo además que se suprima la alimentación forzosa en las cárceles.

En Lubin, los estudiantes asaltaron el domicilio social de las sufragistas arrojando los muebles por los balcones.

En poder de los rebeldes

Por Nueva York circula el rumor de que el representante del Japon en Méjico, ha debido, caer en poder de los rebeldes, pues hace unos días, y en ocasión que paseaba en barca con un secretario, desapareció sin que se tengan noticias de su paradero.

CONGRESO

Antes de empezar la sesión se nota en los pasillos más animación que en días anteriores.

El señor Salvatella ha conferenciado con el presidente de la Cámara.

A las 3 25 abre la sesión el señor González Besada, aprobándose el acta con la presencia de unos trece diputados.

El Conde de Gamazo solicita socorro para los pueblos damnificados por las últimas heladas.

El Sr. Ugarte promete atender el ruego.

Pablo Iglesias denuncia que en algunas provincias andaluzas se está jugando escandalosamente.

Ugarte dice que trasladará la denuncia al Ministro de la Gobernación.

El Sr. Nicolau, censura al Gobernador de Barcelona, por amparar el escandaloso caciquismo que allí impera.

(Continúa la sesión.)

IMPRENTA Y LITOGRAFIA

ALONSO E HIJOS.—EAVOR

ARROYO Y GALLEGU

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller — — Herrería artística —
 — Carpintería de armar — — Rejas, balcones, balaustrados —
 — Muebles.—Altas — — Fundición artística e industrial —

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

BALNEARIO DE SANTA TERESA (AVILA)

Clima seco, y de altura 1.236 metros

EL MAS SECO DE ESPAÑA

Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litónicas.
 Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis, etc.
 Servicio completo de desinfección, Luz eléctrica, coche de la casa.

TEMPORADA DE 20 DE JUNIO AL 20 DE SEPTIEMBRE

Pídanse Catálogos gratis al Administrador.

"CANSECOL"

Es el antineurálgico más poderoso, la ciencia médica así lo dice.

Con el «CANSECOL» desaparecen todos los dolores neurálgicos.

El «CANSECOL» cura el dolor de cabeza.
 El «CANSECOL» cura el dolor de oídos.
 El «CANSECOL» cura el dolor de muelas.
 El «CANSECOL» cura los dolores menstruales.

El «CANSECOL» puede usarse en cualquier dolor porque no perjudica nunca, no contiene ninguna sustancia nociva.

El «CANSECOL» se recomienda por su eficacia, á los cinco minutos de ingerido empieza á conocerse su beneficioso efecto.

POR SER ECONOMICO, con una sola papeleta basta para que desaparezca el dolor, y sólo en casos excepcionales hay necesidad de hacer uso de la otra que acompaña.

Precio de las DOS DOSIS:

dos reales

Pídanse en todas las buenas Farmacias y Droguerías, y en la del autor,

HIJOS DE B. DIEZ-CANSECO Y GONZALEZ
 FARMACIA LA BAÑEZA

"Compañía del Pacífico,"

Servicio de Vapores-Correo

entre Santander y América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía-Blanca, Port-Madryn, Punta-Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Taltal, Antofagasta, Tacapilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao.
 Saldrá de SANTANDER, el día 10 de Junio el rápido y magnífico vapor correo

FLAMENCO

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase.

El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía-Blanca, en 3.ª clase es en la actualidad, de pesetas 80 inclusive impuestos.

Llevarán médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos á quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme á la vigente Ley de Emigración.

También se facilitan billetes para regresar á España, desde cualquiera de los puertos indicados anteriormente, á precios económicos.

Para informes en general, dirigirse á sus Consignatario,

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, número 6, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y fletes de carga, dirigirse en PALENCIA á

B. Mariano Arroyo

Avenida de la República Argentina, núm. 3

Aceites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pídanse á la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Pava - (VALLADOLID)

Importadores y únicos depositarios en Castilla de los aceites *Castrol* y *Petrol* Company.

Los pedidos les serviremos el mismo día de recibirlos

Cura enfermedades del ESTÓMAGO, el ESTOMACAL "NEUTROL," SANZ.

Venta: Farmacias y Droguerías.

Las Señoras y Modistas

No deben desaprovechar la ocasión y adquirir los figurines franceses é ingleses última novedad, para la próxima temporada, que se venden en la

LIBRERÍA

ALONSO HIJOS

Mayor pral., 71

Compra Sacos Usados
 De Harina, Legumbres, Piensos, azúcar, Bolsas de Maíz y Cementos.
 Vicente Martín Iñiguez, Pasión números 5 y 7, Valladolid.

Se ofrece

jóven, ayudante de tenedor de libros ó cualquier otro ramo de comercio, para dentro ó fuera de la Capital.
 Informarán en Villarramiel, Andrés Mozo.

AMA DE CRÍA

Soltera, leche de dos meses, desea criar fuera, informes: Sentillana de Campos. Cristina López. 2

En Osorno (Palencia)

Se vende una casa de nueva construcción, á cien metros de la población y de la estación del ferrocarril del Norte, en las carreteras de Santander y Salina.

Tiene por su situación buenas condiciones para establecer una fonda, con locales espaciosos para almacenar de grano y de vinos, cuartos, corrales, etc.

Del precio y condiciones informará en Osorno Prudencio Barrinso.

SE VENDE

Un carro de lenza con sus arreos, una Máquina Segadora seminueva, dos casas y 165 obradas de tierra, un mejuero todo arreglado, en Torremormojón.

Para tratar, Pedro Rueda.

MINIATURAS DE VIENA

en colores

Reproducciones exactas

de cualquier fotografía

Desde 3 pesetas

LUIS R. ALONSO

FOTÓGRAFO

Don Sancho, 11 Hay ascensor

AMA DE CRÍA

Una viuda, con leche de diez meses, desea criar en casa de los padres.

Para informes á Escolástica Gil, en Herri de Campos. 4

Agencia y Centro de reclamaciones DIRIGIDO POR

ERASMO R. COLOMBRES

Jefe de Negociado de Hacienda, Jubilado

Se encarga de entablar toda clase de reclamaciones ante las oficinas del Estado y de la representación de Ayuntamientos.

Calle Mayor, n.º 46.—Piso principal

Se arrienda

Un establo espacioso, capaz para diez vacas, y todo lo necesario para esta industria, con vivienda ó sin ella, calle Rizarzu-la n.º 9.

Para tratar con su dueño en la misma.

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital.

LÍNEA DEL NORTE

N.º del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
					LLEGADA	SALIDA	
942	Correo-Expres	1.ª, 2.ª y 8.ª	Gijón	Madrid	00:08	00:28	
4224	"	1.ª, 2.ª y 8.ª	Santander	Madrid	00:15	00:28	
4221	"	1.ª, 2.ª y 8.ª	Madrid	Coruña	00:58	1:05	
928	"	1.ª, 2.ª y 8.ª	Coruña	Madrid	1:04	1:11	
428	"	1.ª, 2.ª y 8.ª	Madrid	Santander	1:41	1:51	
406	"	1.ª, 2.ª y 8.ª	Madrid	Gijón	1:41	2:02	
1950	Rápido	1.ª	Coruña y Gijón	Madrid	2:19	2:21	Viernes y domingos
989	Mercancías	1.ª, 2.ª y 8.ª	Palencia	Madrid é Irún	"	8:50	
489	Mixto	1.ª, 2.ª y 8.ª	Madrid	Santander	8:18	8:58	
1480	Mixto	1.ª, 2.ª y 8.ª	Madrid	Coruña y Gijón	8:48	9:01	
1984	Mercancías	1.ª, 2.ª y 8.ª	Sahagún	Palencia	10:17		
440	Mercancías	1.ª, 2.ª y 8.ª	Barruelo	Palencia	10:32		
442	Ganadero	1.ª, 2.ª y 8.ª	Palencia	Venta de Baños	18:00	18:14	
1909	Ganadero	1.ª, 2.ª y 8.ª	León	Madrid	14:28	14:39	
911	Mercancías	1.ª, 2.ª y 8.ª	Venta de Baños	Palencia	14:27		
912	Rápido	1.ª, 2.ª	Madrid	Santander	15:58	16:00	Martes, jueves, sábados
441	Rápido	1.ª, 2.ª	Santander	Madrid	15:59	16:12	Lunes, miércoles, viernes
1956	Mensajerías	1.ª, 2.ª y 8.ª	Venta de Baños	León	18:11	18:40	
1921	Mercancías	id. id. id.	Palencia	Venta de Baños		18:27	
988	Mercancías	id. id. id.	Palencia	Barruelo		17:01	
488	Mixto	id. id. id.	Santander	Madrid	17:42	17:57	
1911	Mensajerías	id. id. id.	León	Madrid	18:18	18:18	
484	Mercancías	id. id. id.	Madrid	Palencia	20:32		
488	Mixto	id. id. id.	Gijón y Coruña	Madrid	21:02	21:18	
405	Mensajerías	id. id. id.	Madrid	Coruña	21:58	22:29	
	Rápido	1.ª	Madrid	Coruña y Gijón	22:46	22:51	Jueves y domingos

LÍNEA DE PALENCIA A VILLALÓN

Núm. del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
					LLEGADA	SALIDA
4	Mixto discrecional	1.ª y 2.ª	Villada-Villalón	Palencia	8:20	
1	" regular	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón Riosoco-Villada		9:40
8	" discrecional	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón		16:30
2	" regular	1.ª y 2.ª	Riosoco-Villada-Villalón	Palencia	18:42	